



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B1 kiadás 1958. december 13. 6 óra - perc

Beszélgetés a 75 éves Kós Károllyal

1958. december 13.

Kós Károly, a neves romániai író a jövő héten tölti be 75. életévét. Az íróval, aki több hetet töltött Budapesten, életéről és munkásságáról beszélgetett a Magyar Távirati Iroda munkatársa. Kós Károly ezeket mondta:

- Hetvenötéves korban már itt az ideje, hogy számvetést csináljon az ember. Általános mérnöknek készültem, de éreztem, hogy nem ez az én hivatásom és átiratkoztam az építészeti karra. Itt Budapesten kaptam meg mérnöki diplomámat és mondhatom, sohasem bántam meg, hogy építész lettem, mert célhoz érttem. Sok szép munkát adtak nekem, én terveztem például a Budapesti Állatkertet és már kineveztek tanárnak az Iparművészeti Főiskolára, amikor befejeződött a háború, s én hazamentem Erdélybe. Mivel a következő években sem a magyar, sem a román uralkodó osztály nem engedte, hogy megbízásokat kapjak - írni kezdtem. Később ugyan hasznát vettem eredeti foglalkozásomnak is, de az írást nem hagytam abba.

- Most Kolozsváron élek, s állandóan hívnak különböző irodalmi, s művészeti vitákra, megbeszélnek és kérik a segítségemet. Tavaly előtt ismét megjelent a Varjunomzetség című regényem, amelyet most románra fordít egy újságíró barátom. Tavaly év végén nyomtatásban is napvilágot látott a Budai Nagy Antal című színdarabom, amelyet felvett műsorára a marosvásárhelyi Állami Székely Színház is. Ezekon kívül megjelent egy kézikönyvem, amelyet a mezőgazdasági építészetről állítottam össze, mivel a Mezőgazdasági Főiskolán ezt tanítottam. Már 15 éve dolgozom egy regényemen, amelynek cselekménye abban a korban játszódik, amikor Kolozsvár faluból város lett.

- Budapestre elsősorban mint építész jöttem. Az elmúlt 16 évben több ízben jártam itt, s érdekelt, hogyan születik újjá romjaiból a város, a világháború és 1956 pusztításai után. Most is sokfelé jártam, s úgy vélekedem, hogy az elmúlt két év alatt többet fejlődött a város építészeti szempontból, mint a korábbi években. És a bérházak is szobbak, s a lakóépületeken kezdenek már színhatásokat alkalmazni. Nagyon érdekelnek a restaurálások, megnéztem az ásatásokat Visegrádon és Esztergomban is. Különösen mint építész becsülöm ezeket a nagyra névelte munkákat és tudom azt is, hogy a magyar állam rendkívül nagy összegeket áldoz erre a célra. Különösen elismerésre méltónak tartom a lakásépítések nagy ütemét - mondotta befejezésül Kós Károly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 13. 6 óra 05 perc

Ujabb izotop-laboratórium kezd meg működését az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1958. december 13.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem szervetlen és analitikai intézetében befejezés felé közelodik egy új izotop-laboratórium építése és felszerelése.

Magyarországon eddig izotopokkal csak kis mértékben végeztek analitikai vizsgálatokat. Ez lesz az első olyan izotop-laboratórium, ahol kizárólag analitikai kísérleteket folytatnak. A laboratórium fontos szerepet tölthet be a gyógyszerek tisztasági vizsgálatánál, valamint kismennyiségű fémzennyeződések kimutatásában. /MTI/

-0-0-0-0-

Ötszáznyolcvanezer forintot fizetett vissza tagjainak az Orion Rádiógyár KST-je - Jövőre több mint egymillió forintot tesznek felre az üzem dolgozói

1958. december 13.

Az Orion Rádiógyár kölcsönös segítő takarékpénztára most fizette vissza tagjainak az egész évben megtakarított összeget. Az üzem KST-je három éve alakult 60-70 taggal. Az idén már 700 dolgozó takarékoskodott rendszeresen s most összesen 580.000 forintot kaptak vissza. Csupán kamatra 12.000 forintot fizetett a KST.

Már december elsején megindult az új takarékosági év, amely az ideinél is eredményesebbnek mutatkozik. Ugyanis 1200 dolgozó határozta el, hogy a KST-ben gyűjti pénzét, s a jövő év végéig 960.000 forintot tesz felre. Ugyanakkor 150-on ugynevezett nyári KST-be léptek s júliusig 48.000 forintot takarítanak meg. Így az Orion Rádiógyár dolgozói a jövő évben több mint egymillió forintot gyűjtenek "házi bankjukban".

Érdekes, hogy a KST-n kívül a gyárban 150 dolgozónak van takarékbetétkönyve, amelyekben 120.000 forintot óriznak. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 13. 6 óra 10 perc

Hatszáz lakóssal a Bécsi utca épül fel az óbudai kísérleti lakótelep - Zártkörű pályázat a telep beépítésére

1958. december 13.

Beszámolt róla a sajtó, hogy az Építésügyi Minisztérium odaitélte az új lakóház típusokra és a bennük elhelyezendő korszerű lakásokra hirdetett pályázat díjait. Következő lépésként a minisztérium most zártkörű pályázatot írt ki kísérleti lakótelep felépítési tervére, hogy itt valósítsák meg a gyakorlatban a díjnyertes és megvásárolt pályatervet.

A pályázatra a BUVÁTI dolgozói közül öt tervezőpárt, tehát összesen 10 építőművészt hívtak meg. A pályázat határideje: december 31, a nyertes pályaművek díjazására 18.500 forintot írnak elő.

Az építés első ütemében az Építésügyi Minisztérium a lakás-tervpályázaton kiválasztott 18-féle típusnak megfelelően 1 emeletes és 3 emeletes házakban, 300 lakást kíván a kísérleti telepen elhelyezni. A második ütemben később kiírandó tervpályázat alapján 6-7 emeletes épületek kerülnek sorra. Ebben az ütemben is legalább 300 lakás építését tervezik. A kísérleti lakótelep helyül a Bécsi utca - Vörösvári utca - Selymári utca - Föld utca - Zóper utca - Névtelen utca által határolt területet jelölték ki. A terület északnyugati fele majdnem teljesen beépítetlen, elhagyott téglagyári telep. Itt épül fel 1959-ben az első ütem 300 lakása, később pedig a másik 300 is.

A beépítési tervpályázat részvevőinek figyelemmel kell lenniük a Bécsi utca főforgalmi jellegére, ezért a házakhoz az utca felé legalább 10 méteres előkertet kell tervezniük. A lakóépületek elhelyezésén kívül a következő önálló létesítményekről kell gondoskodniuk terveikben: 16 tantermes általános iskola, 125 személyes óvoda, 60 személyes bölcsőde, üzlet a lakosság legfontosabb szükségleteinek kielégítésére. /MTI/

/-Névtelen utca - -0-0-0-0-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. december 13.

9 óra 15 perc

Vaddisznót gázolt a teherautó

1958. december 13.

Ujabb jelenség figyelmeztet arra, hogy hazánk erdősejében mértéktelenségig elszaporodott a vaddisznó. A pépai Husipari Vállalat tehergépkocsija pénteken a Városlőd és Farkasgyepü közötti országúton teljes sebességgel beleszaladt az uttesten áthaladó vaddisznócsordába. A csapat riadtan menekült, de az egyik jól fejlett példány mégis a kerekek alá került. Ez az első eset, hogy vaddisznót gázolt el gépkocsi. /MTI/

-o-o-o-o-

Fácánvadászat, vadliba-les, tudományos előadások a szegedi vadászati és ornitológiai napok programjában

1958. december 13.

December 20-án és 21-én másodizben rendezik meg Szegeden a vadászati és ornitológiai napokat. Ez alkalommal dr. Beretzk Péter neves szegedi ornitológus, dr. Bertóti István országos vadászati főfelügyelő, dr. Vertse Albert, a Madártani Intézet vezetője és Varga József Csengrad megyei vadászati felügyelő tart tudományos előadást az ország különböző vidékeiről érkező vadászoknak. A város ideghétforgalmi hivatala által kidolgozott program szerint a városhoz közelfekvő területeken fácánokat és nyulakat kapnak majd puskevégre a vendégek, a Szeged melletti többszáz holdas Fehértén, - ahol nagy csapatokban pihennek meg a délre igyekvő vándormadarak - vadlibára lesnek. /MTI/

-o-o-o-o-

Két év alatt 825.000 kötet a falusi olvasóknak - Jubilál a Kincses Könyvek sorozata

1958. december 13.

Két esztendővel ezelőtt indította meg a Szépirodalmi Könyvkiadó és a SZÖVOSZ a Kincses Könyvek sorozatát. A cél az, hogy olcsón, magas példányszámban juttassák el a falusi olvasókhöz a hazai és a külföldi irodalom kiváló alkotásait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. december 13.

9 óra 10 perc

/Két év alatt 825.0001 folyt./

Ez alatt az idő alatt a Kincses Könyvek az Olcsó Könyvtár után a legnagyobb sikert érte el: összesen 825.000 példányban jelentek meg a művek, s most készülnek a huszonötödik kötet kibocsátására. Mikszáth, Jókai, Móricz, Móricz, Gárdonyi, Illyés, Tamási Aron, Veres Péter, Rigdög Sándor nevét találjuk a szerzők között. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagy teljesítményű földmunkagépek segítik a gyümölcsfatelepitést Szabolcs megyében

1958. december 13.

A több napos onyhe idő után felengedett a föld fagyja Szabolcs megyében, s a termelészövegetkezők, az állami gazdaságok, az egyéni parasztek ismét hozzákezdtek a gyümölcsfák telepitéséhez. A nagyüzemekben ezúttal nagy teljesítményű földmunkagépek gyorsítják a telepités munkáját. Egy-egy Zetor traktorra szerelt fűrészgép naponta le ember munkáját látja el és csaknem két hold nagyságu területen éssa ki a csemetefák helyét. A béri Tóthosics és a nagyállói Zöldmező Termelészövegetkezők is géppel telepitették nagyüzemi almaskertjüket, s így egyenként csaknem /ferint értékű munkát takarítottak meg. A szakemberek számítása szerint, ha még néhány napig onyhe marad az idő, főszer holddal is növekszik az új gyümölcsös terület Szabolcs megyében. /MTI/

4 huszezer

-o-o-o-o-

Szöktetés a halastóból - Új halászati módszer a Fejér megyei nagyüzemekben

1958. december 13.

Néhány héttel ezelőtt a Fejér megyei Nagyhorosói Állami Gazdaság halastavaiban bemutatották a termelők lehalászásának korszerű módját, az úgynevezett szöktetéses halászatot. Ez az eljárás a minimumra csökkentette a munkagigényeket és megóvja a halakat a sérülésektől. Lényege az, hogy a halakat nem hálóval fogják ki, hanem különböző vízszinteltetések segítségével a telített medencébe csalják. A Nagyhorosókon tartott tapasztalatesere és bemutató gyakorlati eredménye máris mutatkozik: több Fejér megyei termelészövegetkező vezet be ezt a módszert.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. december 13. 3 óra 30 perc

/Szóktetés a halastóból...1.folyt./

A sárbogárdi Május 1. Tsz 105 holdon, a hatvanpusztai József Attila Tsz 100 holdon, a velencei Munkás Halászati Szövetkezet 25, a baracsi Ifjúsági Termelőszövetkezet pedig 20 holdon épít a jövő évben ilyen halastavat, amelyet a Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság már eleve az új eljárásnak megfelelően tervez meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Értékes tervek a magyar-csehszlovák kulturális kapcsolatok fejlesztésére

1958. december 13.

Hazánk kulturális kapcsolatai a baráti Csehszlovákiával évről-évre fejlődnek, s ezt bizonyítják azok a tervek is, amelyek a jövő esztendőre készültek, a két ország kulturális szakembereinek megbeszélései alapján. Az előkészítések szerint az alsó, a közép és a felsőfokú oktatás számos dolgozója, sok tudós látogat el a másik nép hazájába, szakelőadásokat tartanak, kiegészítik tanulmányaikat, s egyetemi és főiskolai hallgatók is tanulmányoznak majd különböző tudományos problémákat. Az egyetemi hallgatókat felhívják majd olyan pályázati tanulmányok készítésére, amelyek hozzájárulnak a népek barátságának elmélyítéséhez, egymás megismeréséhez. Egyetemi és főiskolai hallgatók termelési gyakorlatot is végeznek majd a másik nép országában. Magyarországról nyelvtanárak keresik fel Csehszlovákiát, a cseh és a szlovák nyelv tanulmányozására. Az iskolák részére kis vándorkiállítás készül, hogy a gyerekek megismerjék egymás életét. Elősegítik az egyéni tanulmányutakat is. Együttműködésünk a könyvkiadásban is fejlődik, s írják, fordalmatörténetesek, kiadói szakemberek tanácskoznak majd a közös kiadványok terveiről, a műfordításokról és a könyvkiadás egyéb kérdéseiről. Szó van arról, hogy hazánkban cseh vagy szlovák, Csehszlovákiában pedig magyar szerző operáját mutatják be a következő évben. Magyar művészek, versenyzők, zsűritagok jövőre is részt vesznek majd a hagyományos Prágai tavaszon, ezenkívül pedig a póstyáni Zenei nyár műsorain. Ugyanakkor a magyarországi Haydn-ünnepségekre csehszlovák zenetudósokat, a vendégszerződésre pedig versenyzőket és zsűritagokat hívunk meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. december 13.

3 óra 25 perc

/Értékes tervek 1.folyt./

Kölcsonös az a kívánság, hogy a művészesorokba több fiatal előadóművészt kapcsoljunk be. Ugyancsak egymás kultúrájának megismerését szolgálják a másik nép zeneszerzőinek alkotásait bemutató koncertek.

Jövő év márciusában Pár Bartalan műveiből kiállítást rendeznek csehszlovák barátaink, Budapesten pedig bemutatják a két világháború közötti, realista törekvéseket tükröző csehszlovák képzőművészeti alkotások gyűjteményes kiállítását. Képzőművészetet hívunk meg arra a tudományos ülésre, amelyet a Magyar Nemzeti Galéria teljes megnyitása alkalmából rendeznek Budapesten. Id.Szabó István bányász-szobrászművész munkáit a tervek szerint Ostravában és más csehszlovákiai központokban mutatják be.

Színházi szakemberek is rendszeresen tanulmányozzák a másik ország művészetét, s várható, hogy színházi társulataik is kölcsönösen szerepelnek a másik nép hazájában. Magyar filmküldöttségek ismét ellátogatnak Marlov Varyba és a Dolgozó Filmfesztiváljaira. Magyar küldöttség is részt vesz majd a szocialista országok csehszlovákiai népművelési konferenciáján, ezenkívül népművelési, levéltári, népművészeti, műemlékvédelmi, műzsunügyi szakemberek cserejére is sor kerül. Művészek, művészeti együttesek esetét a jövőben is folytatják. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. december 13. 10 óra 15 perc

Megalakult a Színházi és Zenei Gazdasági Tanács

1958. december 13.

A Művelődésügyi Minisztérium Színházi és Zenei Főigazgatósága mellett Színházi és Zenei Gazdasági Tanács alakult. A tanács feladata az állami színházak, az Állami Operaház, az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság, a Magyar Cirkusz és Varieté, a Magyar Hangfelvevő Vállalat és a Jelmezkölcsönző Vállalat munkájának segítése, a felmerülő elvi és gyakorlati problémák megoldásának előmozdítása. A tanács mint véleményező szerv állást foglal olyan kérdésekben, amelyek a felsorolt kulturális intézmények gazdasági rendszerével kapcsolatosak. Javaslatot dolgoz ki az egyes művészeti intézmények és vállalatok gazdaságosabb működésére, az állami támogatás tervszerű elosztására. Felkérésre megvizsgálja az egyes intézmények és vállalatok működését, tervet dolgoz ki a működési költségek helyes megállapítására, az ésszerű üzemvitelre, a takarékosagra, stb. A Színházi és Zenei Gazdasági Tanács foglalkozik a színházak és zenei intézmények látogatottságának növelésével, így a propaganda és a közönségszervezés kérdéseivel is. Munkájával támogatja a művelődéspolitikai irányelvek minél hatékonyabb érvényesítését.

A tanács elnöke dr. Nyáry László, titkára Várkonyi György. /MTI/

Ujévi ajándék: száznegyvenhárom új lakás

1958. december 13.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat építői a téli hónapokban is dolgoznak az új lakóházak építésén. A hideg napokon gőzvezetők, hőlégfűvők és más melegítő berendezések könnyítik meg a munkát. A jó téli felkészülés eredménye, hogy az építők Miskolcon, a Malinovszkij uti lakótelepen, a napokban huszonnégy lakás átadását kezdhették meg, a Rákóczi utcában pedig befejezték egy műemlék-jellegű lakóház átépítését. Az építők megfogadták, hogy az év végéig Ózdon még kilencvenöt, Miskolcon pedig negyvennyolc lakást adnak át. /MTI/

9. 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. december 13. 10 óra 15 perc

Mintegy háromezer községben már megalakultak, december 15-ig mindenütt megkezdik munkájukat az új tanácsok - meghaladja az egymilliárdot a jövő évi községfejlesztési alap

1958. december 13.

Varga András, a Minisztertanács titkársága tanácsai osztályának vezetője nyilatkozott az MTI munkatársának. Mint elmondotta, a november 16-án megválasztott tanácsok többsége már megkezdte munkáját. Mintegy 3000 községben tartott alakuló ülést a helyi államhatalmi szerv és fokozatosan munkához látnak a kerületi, a járási, a városi és a megyei tanácsok is: december 15-ig mindenütt megtartják az első ülést.

- Tapasztalataink alapján elmondhatjuk, - folytatta Varga András -, hogy az ország háromezer községének életében igen jelentős esemény volt az újonnan választott tanács első ülése. Amint már a választások előkészítésének időszakában is kitűnt: a közösségért végzett többéves munka eredményeinek alapján a lakosság magáénak érzi a helyi tanácsokat, nagy bizalommal és érdeklődéssel fordul hozzájuk. Az első falusi tanácsüléseken a lakosság nagy tömegei vettek részt, a dolgozó paraszatok ünneplő ruhában mentek el erre a fontos eseményre.

- Falusi tanácsaink most dolgozzák ki munkatervüket. Tevékenységük homlokterében - amint az előző időszakban is - a községfejlesztési tervek kidolgozása és megvalósítása áll. Ebben az esztendőben - az állam anyagi segítségével és a lakosság önkéntes hozzájárulásával - országosan mintegy 810 millió forint állt rendelkezésre községfejlesztésre. Ehhez járult még a lakosság igen jelentős önkéntes társadalmi munkája. Mindezeknek köszönhető, hogy szinte nem volt olyan község az országban, amely ne épült, szépült volna az idén. Utak, járdák épültek, villamosítottak, s számos egyéb formában - a lakosság kéréseit, javaslatait messzemenően figyelembe véve - fejlődött tovább a magyar falu. 1959-ben több mint egymilliárd forint áll rendelkezésre községfejlesztési célokra. Ebből az igen jelentős összegből - amelyhez minden bizonnyal ismét hozzájárul majd a társadalmi munka - további lépéseket tehetünk a falvak építésében. Lehetőség nyílik arra, hogy a le sürgetőbb kommunális feladatok idején megvalósítása után jövőre nagyobb beruházásokra kerüljön sor. Így például épülnek majd művelődési házak,

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. december 13. 10 óra 25 perc

/Mintegy háromezer ... folyt.

törpe vízművek, sokhelyütt kerül sor iskolabővítésre, orvoslakásokat építenek, parkosítanak. Falusi tanácsaink december második, illetve január első felében tartják következő ülésüket, amelyen már a jövő évi községejlesztési tervet tárgyalják. A dolgozók küldöttei a tanácskozáson már támaszkodhatnak azokra a javaslatokra, amelyeket a lakosság a jelölőgyűléseken vetett fel.

- A felsőbb fokú - járási, városi, megyei - tanácsok ezekben a hetekben ugyancsak rendben, a törvényes előírások szerint ülnek össze első ülésükre. Mandátumvizsgáló-bizottság ellenőrzi a tanácsstagok megbízólevelét, majd megválasztják a végrehajtó bizottságot és az állandó bizottságokat. Tapasztalataink szerint az új tanácsstagok mindenütt igen lelkiismeretesen látják a választóiktól kapott megbízás teljesítéséhez.

- Nagy gondot fordítunk arra - folytatta -, hogy az új tanácsi vezetőknek segítséget adjunk munkájuk minél jobb elvégzéséhez. Számos végrehajtó bizottsági elnök és titkár tanul majd a kétéves Tanácsakadémián, illetve a Nyíregyházán, Szombathelyen és Veszprémben januárban nyíló hathónapos államigazgatási iskolán. Több megyében kéthetes tanfolyamot szerveznek, hogy megismertessék az új községi tanácselnököket a feladatukkal kapcsolatos államigazgatási tudnivalókkal.

- Végül szeretném hangoztatni, hogy az ország tanácsai-a választási előkészületek időszakához hasonlóan - a továbbiakban is minél szorosabban együtt kívánnak működni a Hazafias Népfronttal. Ez se íthet, véleményünk szerint, elsősorban ahhoz, hogy államhatalmi szerveink a lakossággal mindennapos, állandó kapcsolatban munkálkodhassanak a közös feladatok megoldásáért, a szocializmus építéséért - fejezte be nyilatkozatát Varga András. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. december 13. 10 óra 10 perc

Jól bevált a magyar-csehszlovák kohászati együttműködés

1958. december 13.

Az ózdi, diósgyőri kohászati üzemekben és a Lőrinci Hengerműben Csehszlovákiából érkezett buraikat is feldolgoznak az utóbbi időben. A két ország kohászata között létrejött megállapodás szerint a termelőképeség teljes kihasználásáért a csehszlovák kohókban gyártott acélból Magyarországon is készítenek hengerelt árukat Csehszlovákia számára. Nem magasak a szállítási költségek, s mindkét ország számára hasznos, jól bevált gazdasági együttműködésnek ez a formája.

A Csehszlovákiából hazánkba érkező alapanyagokból ebben az évben már mintegy 60 millió rubel értékű hengereltárukat, különböző szerkezeti acélokat, bányatámlákat gyártanak a magyar hengerdék a csehszlovák iparnak. Jövőre is ugyanennyi lesz a bér munka értéke, s a következő években előreláthatólag még növekszik is. 1961-től kezdve a sztálinvárosi hengerde is részt vesz majd ebben a munkában, s a kölcsönös érdekek figyelembe vételével építjük fel addig a Dunai Vasmű hengerművét.

Az elmúlt hónapokban a kohászathoz hasonlóan az öntődék között is létrejött az együttműködés és jövőre már 10 millió rubel értékű vas- és acélöntvényt gyártanak üzeink Csehszlovákia számára, onnan érkező alapanyagból.

A munka ellenértékéért külkereskedelmünk hengerelt árukat vásárol Csehszlovákiából. /MTI/

Új tejüzemek a bányavidékeken

1958. december 13.

Az északi bányavidéket közellátásának további javítására az idén és a jövő évben több új tejüzem épült, illetve épül. Hatvanban most kezdte meg működését napi tízenötezer liter tej feldolgozására alkalmas üzem, ahonnan többek között Petőfibánya környékére szállítanak tejet és tejterméket. A régi, elavult pásztói tejüzem helyén nemrég kezdtek meg és 1959 tavaszán fejezik be az építkezést. A másfélmillió forintos költséggel épülő üzem napi huszezer liter tejet dolgoz majd fel. A jövő évben Gyöngyösön, valamint Kecskeméten kezdik meg új tejüzem építését. Ezek 1960-ban kezdik meg a tej feldolgozását. /MTI/

10 32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. december 13. 10 óra 5 perc

Készülnek a tavaszi szövetujdonságok a Pomázi Posztógyárban

1958. december 13.

A Pomázi Posztógyár gépein már a koratavaszi textilujdonságokat szövik. A gyárban több újfajta kabátszövetet terveztek, elsősorban nők részére. Ilyen a sűrű, apró csomózással készülő buklé-szövet, amit világosszürke, drapp, csau, üvegöld, sötétkék és fekete színekben gyártanak. Ugyancsak hatféle színben készül az ugynevezett mohairos kabátszövet, aminek a gyapjuhoz kevert kecskeszőr csillogó, ezüstös bevonatot ad. Újfajta, könnyű kabátokhoz és komplékhoz való dublé-szövet gyártását is megkezdték: ennek egyik oldala fehér, a másik széles fekete-fehér csíkos. A férfiak részére is terveztek tavaszi újújdonságokat a Pomázi Posztógyárban: laza, világos, különböző színű szálakból szőtt zakószövetet gyártanak. Ilyent eddig csak kéziszővők készítették. /MTI/

Huszonötezer üveg alma-vermouth karácsonyra és szilveszterre

1958. december 13.

Újfajta itelt, alma-vermouthot készítenek a Dunakeszi Konzervgyárban. Az almából és különböző ízesítő aromákból készülő vermouth ize a pezsgőére hasonlít, szesztartalma 18 fok. Karácsonyra és szilveszterre a Dunakeszi Konzervgyár 25 ezer hét decis üveg alma-vermouthot ad át a kereskedelemnek. /MTI/

Szolnok megye kisipari szövetkezetei az idén kétszázhuszonötmillió forint értékű árut termeltek

1958. december 13.

Szolnok megye hetvennégy kisipari szövetkezetében az idén kétszázhuszonötmillió forint értékű közszükségleti cikket gyártottak. A többek között 116.680 pár minőségi bőrcipőt, nyolcszáz garnitúra festett és fényezett hálószoza-butort és 136 tonna zománcdénynt készítettek. /MTI/

22.40

...teljesebb... a nagy...
...szövet...
...teljesebb... a nagy...
...szövet...
...teljesebb... a nagy...
...szövet...

B 13. kiadás 1958. december 13. 10 óra 5 perc

A fővárosi üzemek segítségével új családi ház lakótelep alakult ki Monoron

1958. december 13.

Kiseb... lakótelep alakult ki...
öt év alatt Monor községben az új családi házakból. Több mint háromszáz, zömében kétszobás-tördőszobás, villaszerű ház épült itt fel, s nemrég további százötvennek az építést kezdték meg. Az új háztulajdonosok nagyrésze fővárosi üzemekben dolgozik, s az építkezések gyors ütemének is ez az egyik magyarázata. Amint a tanácsos kiadja egy üzemi dolgozónak az építési engedélyt, azonnal iratgyártási bizottságnak segítségét kérve az építkezéshez szükséges engedélyt, sőt esetleg nem marad választásul: az üzemek öleső, befektetésből származó építőanyagokkal, kedvezményes fuvarokkal segítik új otthon alapító dolgozóikat. A Ganz Vagongyár, az Ullői Rézgépgyár, a Lőrinci Fonó és sok más üzem nem egy dolgozójának háza épült már fel ilyen támogatással. A gyárak példamutató sejtége összefogással serkenti a dolgozókat is. Sok monori lakosnak üzemi munkatársai segítenek vasárnaponként az építkezésben. /MTI/

A tanácsi építőipar a téli szünet alatt javítja, tatarozza az iskolaépületeket

1958. december 13.

A fővárosban a nyáron igen sok iskolát tataroztak, javítottak. A tanácsi építőipar igen gyors és kitűnő munkát végzett, sokhelyütt azonban, - éppen a sokirányú teendők miatt - kisebb javításokat nem tudott megoldani. A téli szünetet használja fel arra, hogy a nyáron elmaradt javításokat pótolja. A kerületi tanácsok oktatási osztályainak bejelentése alapján a kisebb-nagyobb tatarozási munkákat az év végén, illetve a jövő év első napjaiban elvégzik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. december 13. 12 óra 10 perc

Nemzetközi kertészeti konferenciát rendeznek Budapesten

1958. december 13.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában résztvevő baráti országok küldötteinek részvételével 1959 őszén Budapesten nemzetközi kertészeti konferenciát rendeznek. Somos András akadémikus, az előkészítő bizottság elnöke az MTI munkatársának adott tájékoztatójában elmondotta, hogy ez lesz az első ilyen rendezvény Magyarországon. A KGST-ben résztvevő államok első kertészeti tanácskozását 1956-ban tartották Moszkvában, de itt csupán a zöldségtermesztés problémáival foglalkoztak. A második nemzetközi kertészeti konferenciát 1957-ben Szófiában rendezték, ahol már a szőlőtermesztés tárgykörét is felvették a programba. A jövő évben Budapesten megrendezésre kerülő konferencia lesz az eddigiek közül a legteljesebb: a most szétküldött programtervezetben a zöldségtermesztésen és a szőlőtermesztésen kívül szerepel a borászat, továbbá a gyümölcstermesztés, a gyógynövény- és dísznövény-termesztés is. A tervek szerint egy-egy szakterületről a legfontosabb 3-4 kérdést vitatják meg. A hazai szakembereken kívül az egyes szakterületek legkiválóbb külföldi képviselői is felszólálnak a konferencián.

Az elsősorban gyakorlati vonatkozású kérdésekkel foglalkozó harmadik nemzetközi kertészeti konferenciát 8 napra tervezik, ebből a résztvevők 3 napot tanulmányúton töltenek. /MTI/

1.045 munkaegységet szerzett egy 20 éves leány a szentgyörgyvölgyi Ifjúság Termelőszövetkezetben

1958. december 13.

A 20 éves Mayer Ilona egy év óta tagja a Zala megyei szentgyörgyvölgyi Ifjúság Termelőszövetkezetnek. Mint az a napokban rendezett zárószámadó közgyűlésen kiderült, a 20 éves leány túltett a szövetkezet valamennyi tagján: a gazdasági évben 1.045 munkaegységet szerzett és a szövetkezet pénztárosa 30.305 forintot olvasott le a kezébe. Mayer Ilona 22 tehenet gondoz és fejni is segít. Gazdag jövedelméből butort és egy egész szekrényre való ruhaneműt vásárol. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. december 13. 12 óra 15 perc

A jövő évben csaknem kétszerannyi karót kapnak a szőlőtermesztők, mint az idén, - ára változatlan marad

1958. december 13.

Szőlőtermesztésünk további fellendítése érdekében tett intézkedések között szerepel a karóellátás megjavítása. Az 1959. évre kiadott karótermelési feladatban az Országos Tervhivatal az idei mennyiségnek csaknem kétszeresét írja elő. Sajnos, a teljes igényt - a pótlásokat is belcélrtve - még így sem tudják kielégíteni központi készletekből.

A forgalomba kerülő, impregnáló anyagokkal telített szőlőkarók ára változatlan marad. Az állam támogatást nyújt a szőlőtelek ellátásához azzal, hogy továbbra is önköltségi áron alul bocsátja a szőlőkarót a termelők rendelkezésére.

A karóellátási helyzet várható javulása mellett kívánatos azonban - mint az a Földművelésügyi Minisztérium Szőlő- és Gyümölcstermesztési Igazgatóságán elmondták -, hogy a nem meredek lejtésű területeken mind több szőlőt telepítsenek oszlopokra feszített huzalos támasztéssal, megfelelő metszési módszerrel. Különösen azokon a vidékeken indokolt ez, ahol a rendszeres szervezestrágyázásnak jó lehetőségei vannak. /MTI/

A mezőgazdasági termelés növelését tüzték ki célul a zalaegerszegi járás új községi tanácsai

1958. december 13.

Az egy hónappal ezelőtt megválasztott tanács tagok a zalaegerszegi járás minden községében megtartották első ülésüket. Ezeken a végrehajtó bizottság és a különböző állandó bizottságok megalakítása mellett sok szó esett az új községi tanácsok és tanács tagok feladatáról. A járás csaknem minden községében a mezőgazdasági termelés növelését tüzték ki célul. Számos község végrehajtó bizottsága a talajjavítást szorgalmazza. Előzetes számítások szerint a jövő évben több ezer hold szántóföldön közös összefogással terítik el a talajjavító mésziszapot. Másutt a mezőgazdasági felügyelők irányításával műtrágyázási kísérleteket folytatnak. Söjtör, Pusztaszentlászló és több más községben gyümölcstermelő szakcsoportot alakítanak, hogy együttes erővel védekezhessenek a kártevők ellen. Csácsbózsokon, Nagykapornakoh és másutt szakköröket alakítanak a gazdák, ahol a mezőgazdasági termelés legújabb módszereit tanulmányozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. december 13. 12 óra 20 perc

Már több mint százezer hold cukorrépára kötötték termelési szerződést a földművesszövetkezetek

1958. december 13.

A SZOVOSZ tájékoztatása szerint ország-szer-
te jó ütemben halad a jövő évi termelési szerződések kötése.
A szaksoportok, társulások és egyénileg gazdálkodók külö-
nösen a cukorrépa-termelés iránt érdeklődnek. Több megye
- Hajdu-Bihar, Baranya, Csongrád - már megkötötte a szerző-
déseket a teljes tervének megfelelő területre, de a leg-
enyegében szereplő Vas és Fejér megyék is elérték a 70
százalékot. Az országos adatok szerint a jövő évre tervezett,
illetve a földművesszövetkezetek szerződötési hatáskörébe
tartozó 130.000 holdból eddig csaknem 120.000 holdra kötöt-
ték meg a termelési szerződést.

Az ugyancsak rendkívül fontos ipari növényt,
a rostkender, szintén megfelelő nagyságu területen termelik
a jövő évben. A dunántúli megyékben máris 5-től 56 százalé-
kig terjedő túlteljesítést jelentenek a rostkender-szerződte-
tésnél.

Viszonylag gyöngén halad a zöldségfélék
szerződötése. /MTI/

Másfélezer holdon termesztik jövőre a kisvárdai nemesítésű
homoki lucernát

1958. december 13.

Teichmann Vilmos tudományos kutató a tuzso-
nyi és a vadlucerna keresztezéséből egy olyan lucernafajtát
nemesített Kisvárdán, amely a savanyu homokon is megél, dus
lombot hoz és sok nitrogént gyűjt gyökérzetén. Előnyös tulaj-
donsága továbbá, hogy a futóhomokot egész éven át kötésben
tartja. Az új lucernafajta iránt megverszerte igen nagy érde-
klődés nyilvánult meg, hiszen az ideai kísérletekben gazdag
terméssel fizetett. Jövőre már több mint másfélezer holdra
kerül homoki lucerna, s csak a szabolcsi állami gazdaságok
700 holdon termesztik. A jövő évi vetőmagból már a megye
egyénileg dolgozó parasztjai és a szomszédos megyék állami
gazdaságai is kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. december 13. 13 óra / perc

MTI Potó 1958. december 13-14-i képanyaga

1958. december 13.

A Magyarországon tartózkodó Svéd Kommunista Párt küldöttei
Svédországból hazatért disszidensekkel

Régi szervezett famunkások találkozója az újpesti munkás-
otthonban

Új szakaszába érkezett a Dunai Vasmű meleg hengerművének
építése

Utavatás Debrecenben

Hidavatás Szolnokon

A Chinoin Gyárban korszerű új kisserelő telepet rendeztek be

Zárószámadás a soproni Haladás Tsz-ben

Az Iparművészeti Vállalat ruhatervező stúdiójának divatbemutatója

Képek az Ybl Miklós Építőipari Technikum leányotthonából

Magyar-török birkózóverseny

Szilveszterre készül a Rádió

NB I. férfi- és női terem-kézilabdamerkőzések

Újpesti-Dózsa-Dorog NB I. labdarugómerkőzés

BVSC-Győr " " "

MTK - Vasas " " "

Honvéd-Ferencváros " " "

Csepel - Miskolc " " "

Külföldi képek:

Bulgária: Üzemi képek

Csehszlovákia: Magyar párt- és kormányküldöttség Csehszlová-
kiában
Negyven éves a csehszlovák postabélyeg

NDK: Hajóépítés az NDK-ban
Az NDK porcelán ipara befejezte évi tervét

Svédország: Nobel-díjak kiosztása

Finnország: Fogadás Ortutay Gyula tiszteletére

Kanada: Amarikai rakéták a torontói vásáron

NSZK: Építészeti furcsaságok /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. december 13. 13 óra 1 perc

Időjárásjelentés

1958. december 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 13-án, szombaton délben 12 órakor:

Ujabb esők

Európában az 55-ik szélességi körtől északra az évszaknak megfelelő, hideg időjárás uralkodik. Ettől délre azonban tovább folytatódik az őszi enyhesség. Az Atlanti Óceán felől ismét paradus óceáni légtömegek érkeznek Európa nyugati része fölé és újabb nagyterjedésű esőzéseket okoznak.

Hazánkban pénteken délelőtt még sok helyen esett az eső, majd déltől nyugat felől megindult a felhőzet felszakadozása és estére a Dunántulon teljesen kiderült az ég. Továbbra is enyhe volt az idő, a hőmérséklet általában 5-8 fokig emelkedett, északkeleten azonban, ahol legtovább tartott az esőzés, csak 2-5 fok között váltakozott a legmagasabb hőmérséklet. Éjszaka gyenge fagyok voltak. Ma hajnalra általában 0 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, sok helyen eső, mérsékelt délnyugati szél. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 1 - plusz 4, keleten mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-8 fok között.

A Duna vízállása 1958. december 13-án, szombaton reggel Budapestnél: 193 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. december 13. 13 óra 35 perc

Több mint százmillió forintot nyertek volna a baranyai parasztok, ha közösen gazdálkodnak

1958. december 13.

A Baranya megyei tanács mezőgazdasági osztályán most értékelték az idei terméseredményeket. Összehasonlítva a termelőszövetkezetekben és a magángazdaságokban termelt 9 főnövény átlagát kiderült, hogy a közös gazdaságok mind a kilenből megelőzték az egyénileg dolgozó parasztokat. Buzából holdanként 1.7 mázsával, ősziárpából másfél, burgonyából 10, cukorrépából pedig 15 mázsával takarítottak be többet a nagyüzemi táblákról. A szövetkezetek minden holdon 325 forinttal nagyobb értéket termeltek, mint az egyéniek.

A magasabb terméseredmények 6.5 millió forint többletjövedelmet jelentenek a szövetkezetnek. Kiszámították azt is, hogy ha az egyénileg dolgozó parasztok az idén nagyüzemi módon gazdálkodtak volna, többlettermésük elérte volna a 102 millió forint értéket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 13. 13 óra 45 perc

Teljes erővel dolgoznak az 1959 évi Buda-pesti Ipari Vásár előkészítésén

1958. december 13.

Az idei Buda-pesti Ipari Vásár jelentős sikereket ért el és nagy érdeklődést váltott ki nemcsak az ország határain belül, hanem külföldön is. A sikerekre támaszkodva a jövő évben lényegesen szélesebb keretek között rendezik meg a Buda-pesti Ipari Vásárt, amely ezúttal május 15-től 25-ig tartja nyitva kapuit. A vásáron részt vesz az egész magyar állami nagyipar és bemutatja a nemzetközi piacon már eddig is nagy sikert elért termékeit és azokat az új termékeket is, amelyekkel a jövő évben jelenik meg a világpiacon. Széleskörű áttekintést fog adni a vásár tanácsi- és a szövetkezeti termelés fejlődéséről és kiállítják termékeiket a legjobb kisiparosok is. Szeretettel kívánják ezúttal a tudományos kutatóintézetek egy részét, a kereskedelmi és sportrepülést, sőt szó van egy külön gépköcsi kiállítás létesítéséről is.

Jóval szélesebb körű lesz a külföld részvétele. A baráti országok iparánk összefogó bemutatásán kívül számítanak számos nyugati ország több vállalatának részvételére is.

A Városligetben számos új csarnokot építenek és így a jövő évben a csarnokok alapterülete megközelíti a 31.000 négyzetmétert, az egész vásár területe pedig a 200.000 négyzetmétert.

A vásár rendezősege fokozottabb mértékben tartja szem előtt a külkereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének feladatait. A vásár jelentőségére felhívták a figyelmét azoknak a kereskedelmi érdekeltségűeknek, amelyek a magyar piaccal rendszeres összeköttetésben állnak.

Az eddigi előkészítési munkából megállapítható, hogy a magyar ipar teljes felkészültséggel vonul fel és a külföld is élénk érdeklődést tanúsít a Buda-pesti Ipari Vásár iránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. december 13. 13 óra 55 perc

Ötössel felerő két négyes találat, nyereménycsúcs a lotton

1958. december 13.

A Sportfogadási- és Lottó Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint az 50. játékhetén a lotto történetében először, két szerencsés fogadó négyes találattal telitalálatnak is megfelelő összeget nyert.

Ugyanis ezen a héten sem akadt teli-találatos szelvény, négyes találatot pedig ketten értek el. Így a két osztályra jutó 1.926.818 forint nyeremény köztük között oszlik meg. Egy személyre 963.400 forint jut, ami néhány tízezer forinttal több az eddigi ötös találatokra kifizetett nyereményeknél is. A múlt évben háromszor volt ötös találat a lotton, s ezekkel a 6. játékhetén 855.090 forintot, a 35. játékhetén 744.955 forintot, a 37. játékhetén pedig 922.767 forintot nyertek.

Kik a lottojáték eddigi legszerencsésebbjei? A Sportfogadási- és Lottó Igazgatóságon kapott értesülések szerint az egyik fővárosi, a másik vidéki lakos. Az 1.387.466-os számú szelvényt ugyancsak a Posta Buda-pesten hozta forgalomba. Ennek a végyontérő szelvénynek a tulajdonosa még ismeretlen. A 7.169.522-es számú szelvény gazdája Kovács Géza, 60 éves háromholdas, egyedül élő gazdálkodó rétközberencsi lakos. Ezen a héten 30 szelvényt vásárolt, s ezek kitöltésére szomszédja kislányát kerte meg. A pénzből csak néhány ezer forintot vesz fel, a többit takarékbetétbe helyezi.

A két négytalálatos nyereményt - karácsonyi "ajándékként" - december 24-én fizetik ki a szerencsés lottojátékosnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. december 13. 11 óra 15 perc

Szoros együttműködés magyar és csehszlovák alumínium-
ipari szakemberek között.

1958. december 13.

Az Inotai Alumíniumkohó és a ziairi alumínium-
kohó mérnökei között az utóbbi időben szoros kapcsolat
alakult ki. A műszaki kérdések megbeszélésére ezen a
hétén négy napig tartózkodott magyar szakemberekből álló
küldöttség a csehszlovák üzemben. A tapasztalatsere-
jellegű látogatás alkalmával összehangolták a ziairi
szakemberek kutatási munkájának eredményét az Inotai
Alumíniumkohó kutatási terveivel és a magyar eredménye-
ket ismertették a csehszlovák szakemberekkel. Megáll-
podtek abban, hogy a jövőben is kicserélik az alumínium-
gyártás fejlesztésében elért eredményeiket. Ezzel el-
érik, hogy nem kell külön kísérletezni olyan feladatokkal,
amelyeket egyik, vagy másik üzemben már sikeresen meg-
oldottak. /MTI/

Új műhelycsarnok a Győri Szerszámgyárban

1958. december 13.

A Győr Megyei Építőipari Vállalat egy évig
tartó munkával, tizenhétmillió forintos költséggel,
8.600 négyzetméter alapterületű műhelycsarnokot épít-
tett a Győri Szerszámgyárban. A korszerű, fénycsóvi-
légítésű csarnok átadására a jövő héten kerül sor. Ez-
zel megkezdődik a Győri Szerszámgyár átszervezése
villamosipari üzemmé. A jövő évtől kezdve a Diesel-
elektromos mozdonyok villamos meghajtó-motorjait
gyártják itt. A gyártáshoz szükséges különleges szer-
számgépek egy része már megérkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. december 13. 11 óra 15 perc

Nagy tervek megvalósítása vár a papir- és nyomdaipar
dolgozóira - 1975-ig meg akarják háromszorozni a papir-
termelést - Jubileumi ülést tartott a szakmai műszaki
egyesület

1958. december 13.

Szombaton a Kossuth Nyomda dísztermében ünnepi
ülést rendezett a Papir- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület
a papir- és nyomdaipar államosításának 10. évfordulójára
és az egyesület tízéves fennállása alkalmából. A jubileumi
ülésen résztvett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és
a Német Demokratikus Köztársaság szakmai szövetségének
képviselője is.

Földi Lászlónak, a könnyűipari miniszter el-
ső helyettesének előadásával kezdődött az ülés. A mi-
niszterhelyettes vázolta az egyesülethez tartozó három
iparág, a papirgyártó, a papirfeldolgozó és a nyomdaipar
jelenlegi munkáját, fejlesztésének távlati terveit.

- Hazánkban a papirgyártás tíz év alatt 40
százalékkal emelkedett, minden nagyobb beruházás nélkül.
A cellulóz gyártás 1948-ban indult meg, s jelenleg
évente 20.000 tonnát termelünk. Jóval több papírt hasz-
nálunk fel, mint amennyit előállítunk, s a hiányt külföld-
ről pótoljuk. Hároméves tervünkben és a későbbiek során
jelentős beruházásokkal új létesítményekkel kívánjuk
fejlesztetni a papiripart. Magyarországon 1938-ban az egy
főre jutó papirfelhasználás nyolc kiló volt, jelenleg ez
a mennyiség 14 kiló, - tudjuk, hogy ez nagyon kevés, s
ezért a következő két évben a cellulóz-gyártást 10-12.000
tonnával kívánjuk növelni. Jövőre nagy útemben folytatjuk
a sztálinvárosi cellulózgyár építését és azt tervezzük,
hogy 1961-ben felvethetjük ezt az új gyárunkat. Van-
nak olyan elgondolásaink is, hogy a második ötéves terv-
ben még egyévenként 20-22.000 tonna termelőképeségű
cellulózgyár felállítását javasoljuk. Szeretnénk mindehhez
hazai nyersanyagot biztosítani. Több papirgyártó gépsort
is üzembe helyezünk, folytatjuk a gyárak rekonstrukció-
ját és több helyen létesül új erőmű. Ezek megvalósításával
szeretnénk, ha az egy lakosra eső papirfelhasználás
1965-ig 20 kilóra, 1970-ig 25 kilóra, 1975-ig 30 kilóra
emelkedne. Ehhez a papirgyártást a következő 15 évben
meg kellene háromszorozni. Merész terveink megvalósítását
segíti a KGST munkája és a baráti államok is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. december 13. 15 óra - perc

/Nagy tervek.....1. folyt./

- A papírfeldolgozó iparra az jellemző -
mondotta a továbbiakban Földi László, - hogy a kis
pince-üzemekből szocialista gyáripert szerveztünk,
Az igények kielégítésétől azonban még messze vagyunk,
a csomagoló anyag-hiány vagy a rossz minőség oly-kor-
olykor nem kis bosszúságot okoz a vásárló közönségnek.
A csomagolóanyag gyártás lo év előtt csaknem ötszörö-
sére emelkedett. A következő években ezt meg inkább
fokozni kívánjuk, ezért hoztuk létre Csepelen a hullám-
lemez-üzemet és a zsákgyárat és ezért kap jelentős be-
ruházást a Budai Dobozgyár. A korszerű gépek egész sorát
állítjuk majd üzembe és úgy véljük, hogy ilyen módon a termelést
megháromszorozhatjuk a következő tíz évben. Helyesnek
tartjuk a papírgyártó és feldolgozó kombinátok építését.

Ezután a nyomdaipar helyzetéről szólt a mi-
niszter első helyettese.

- A nyomdaipar szintén különösebb beruhá-
zás nélkül igyekezett kielégíteni az igényeket és 1948
óta 60 százalékkal növelte termelését. A nagy szakmászere-
tettel és hozzáértéssel készült kiadványaink egy részé-
nek minőségi színvonala egyenértékű a legfejlettebb or-
szágok produktumaival. Nyomdainknak a hároméves tervben
18 százalékkal több nyomdaterméket kell adni. Harminc
százalékkal több könyvet, 41 százalékkal több folyó-
iratot és 14 százalékkal több napilapot kell nyomtat-
ni, mint 1957-ben. E három év alatt csaknem 90 millió
forintot fordítunk a nyomdák fejlesztésére, s ebből 40
millió forint jut a könyvgyártás korszerűsítésére és fo-
kozására.

Ezután Nagy Józsefné könnyüipari miniszter
meltotta az egyesület munkáját és hangoztatta, hogy az
egyesület tagjainak is nagy része van az ipar ered-
ményes működésében. Kérte, tolmácsolják köszönetét a
papírgyárak munkásainak, akik az ez évi tervet nagymér-
tékben túlszárnyalták, a tervezett 103.000 tonna papír
helyett előreláthatólag 108.000-et gyártanak. Felkérte
az egyesület tagjait, hogy segítsenek az iparágak reál-
is távlati terveinek kiállításában és a későbbiek so-
rán azok megvalósításában. A miniszter végezetül kormány-
kitüntetésekkel és kiváló dolgozó jelvényeket adott át.

/Folyt. köv./ 14-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. december 13. 16 óra perc

/Nagy tervek....2.folyt./

Szocialista Munkáért Erdeméremet kapott
Haiman György, a Nyomdaipari Igazgatóság főmérnöke,
Szántó Tibor, a Magyar Grafika című folyóirat szerkesztője,
Ferenczi Aladár, a Kartonlemezgyár főmérnöke, dr. Upor
Andor, a Kartonlemezgyár osztályvezetője, és Csányi
János, a Csomagolóanyaggyár főmérnöke.

Az ülés résztvevői meglátogatták a Kossuth
Nyomdat, majd délután iparági előadásokat hallgattak
meg. A magyar papírpar perspektívájáról Béres
László, a papírpar jelenlegi színvonaláról és fejlő-
déséről Lakner Kálmán, a nyomdaipar fejlődéséről Haiman
György, a nyomdatechnika ma és holnap címmel Stáhl
Endre tartott előadást./MTI/

Megalakult a sztálinvárosi tanács

1958. december 13.

Szombaton rendezte alakuló ülését a
sztálinvárosi tanács. A 13 tagú végrehajtóbizottság
elnökévé ismét Tapolczi Jenőt, elnökhelyetteseivé
Sófalvi Istvánt és Veiner Tibort, titkárává
Illyés Józsefet választották. Az ülésen résztvett és
felszólalt Földes László a belügyminiszter első
helyettese, országgyűlési képviselő./MTI/

14-41

B 26. kiadás 1958. december 13. 15 óra — perc

Baromfitenyesztési tanácskozás Orosházán

1958. december 13.

Orosházán szombaton egész napos baromfitenyesztési tanácskozást rendezett a Békés megyei tanács, a Magyar Agrártudományi Egyesület és az orosházi baromfikeltető állomás. Több mint 500 szakember és gyakorlati baromfitenyésztő hallgatta meg az értékes szakelőadásokat. Báldy Bálint tudományos kutató a baromfitenyesztés fejlesztéséről, Lécza Béla tudományos kutató a viziszármazékok tenyésztéséről, Gárdos Ferenc osztályvezető a földműveléstudományok baromfitenyesztési teendőiről, dr. Kántor István a Földművelésügyi Minisztérium kisállattenyésztési osztályvezetője a szakfolyóirat támogatásáról beszélt.

Az előadásokat követő vitában felszólalt Horváth Mihály, a baromfitenyesztésről országosan ismert orosházi Dózsa Tsz. elnöke is, aki elmondotta többek között, hogy Békés megyében ők vezették be először a mélyalmozásos csibenevelési módszert, s így az apró-jószágokat keves elhullással nevelik fel. Ez évben 20.000 baromfit értékesítettek, s bevételük megközelíti a 300.000 forintot. Jövőre már 50.000 nevelnek fel. /MTI/

Megalakult a Csongrád megyei tanács

1958. december 13.

Csongrád megye tanácsa szombaton tartotta alakuló ülését Hódmezővásárhelyen. Az ülésen megjelent Antos István pénzügyminiszter, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és Nagyistók József az Elnöki Tanács tagja. /MTI/

B 27. kiadás 1958. december 13. 15 óra 25 perc

Tizenhét állandó és két ideiglenes bizottságot alakít a fővárosi tanács - A tervek szerint a bejelentések és a panaszügyek intézését felülvizsgáló ideiglenes bizottságot is alakítanak

1958. december 13.

A fővárosi tanácsnak a november 16-1 választást megelőzően 17 állandó bizottsága volt. Az állandó bizottságok tevékenységének többéves tapasztalatai azt mutatják, hogy munkájuk sokoldalú és eredményes volt. Javaslatokkal, véleményekkel, ellenőrzéseikkel segítették a tanács munkáját, hozzájárultak a dolgozók életkörülményeinek javításához.

Az eddigi tapasztalatokat figyelembevéve javaslat született a 17 állandó bizottság megújítására és ezenkívül két ideiglenes bizottság életrehozására. Az eddigi vélemények szerint sokat lendít majd a tanácsi apparátus munkáján a bejelentések és panaszügyek intézését felülvizsgáló ideiglenes bizottság. Ennek a bizottságnak a tervek szerint 9, a jogi/ideiglenes bizottságnak pedig 7 tagja lesz. /MTI/

Megalakult az országgyűlési képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja

1958. december 13.

Az országgyűlési képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja szombaton tartotta alakuló ülését Nyíregyházán. A csoport elnökévé Benkei András, elnökhelyettesévé Berki Zoltánt, titkárává Fekete Annát választották. A képviselők megállapították abban, hogy kéthavonként üléseznek. Legközelebbi januári ülésükön a termelőszövetkezetek helyzetéről tanácskoznak. /MTI/

Kohászati művészegyüttések seregszemléje Ozdon

1958. december 13.

Ozdon megkezdődött a Kohász Szakszervezet III. országos kulturális seregszemléje. A négynapos találkozón 15 kohászati művészcsoporthoz csaknem félezer tagja szerepel. A seregszemle alkalmából kiállítás nyílt az Erkel Ferenc művelődési otthonban a kohászati üzemek képzőművészettel foglalkozó dolgozóinak munkáiból. /MTI/

15/15

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 28. kiadás 1958. december 13. 15 óra 45 perc

A Pest megyei tanács alakuló ülése

1958. december 13.

A Pest megyei tanács szombaton tartotta alakuló ülését. A tanácsülésen megjelent Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Tausz János külkereskedelmi miniszter és Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a Néphadsereg vezérkari főnöke, - Pest megye országgyűlési képviselői. Az MSZMP Központi Bizottsága és a kormány nevében Gáspár Sándor üdvözölte az újonnan alakult Pest megyei tanácsot. /MTI/

Megalakult Szolnok megye tanácsa

1958. december 13.

A Szolnok megyei tanács szombaton tartotta alakuló ülését. Az ünnepi ülésen megjelent Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, Pölönyi Szűcs Lajos, a pénzügyminiszter első helyettese, és Z. Nagy Ferenc, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese. /MTI/

A Borsod megyei tanács alakuló ülése

1958. december 13.

Szombaton Miskolcon tartotta ünnepi alakuló ülését Borsod-Abauj-Zemplén megye tanácsa. Az ülésen felolvasták Ronai Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének üdvözlő levelét, majd dr. Varga András, a Minisztertanács-titkársága -/ vezetője és Harmati Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára köszöntötte az új tanácsot. /MTI/

-/tanácsszervek osztályának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. december 13. 15 óra 15 perc

December 19-én és 20-án rendezik az Országos Kukoricatermesztési Tanácskozást

1958. december 13.

A Földművelésügyi Minisztérium a Magyar Agrár-tudományi Egyesület közreműködésével december 19-én és 20-án rendezi meg az Országos Kukoricatermesztési Tanácskozást az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában. A Földművelésügyi Minisztérium, továbbá a kutató, kísérleti és szakoktatási intézmények vezető szakembereinek kivül a gazdaságok legkiválóbb gyakorlati kukoricatermesztői is többszázan részt vesznek a tanácskozáson. A tanácskozás napirendjén szerepel Dögei Imre, földművelésügyi miniszter megnyitó beszéde, Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes előadása a kukoricatermesztés fejlesztésének feladatairól. Dr. Rajki Sándor, a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet igazgatója a kukoricatermesztés eredményeit és további feladatait, dr. Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium Növénytermesztési Igazgatóságának vezetője, a kukorica termésátlagok növelésének módszereit ismerteti.

A kétnapos országos tanácskozással egy időben a Földművelésügyi Minisztériumban megnyitják a kukoricatermesztési kiállítást is, amelynek anyagát majd az ország különböző vidékein vándorkiállításként mutatják be. /MTI/

Fogadást rendezett a római magyar külkereskedelmi kirendeltség vezetője

1958. december 13.

A római magyar külkereskedelmi kirendeltség új vezetője, Salusinszky István kereskedelmi főtanácsos fogadást adott Rómában. A fogadás - amelyen nagy számban jelentek meg az olasz politikai és gazdasági élet képviselői, valamint a Rómába akkreditált követségek kereskedelmi megbízottai - jó hangulatban folyt le és a késő esti órákig tartott. A fogadáson alkalom nyílott a kedvezően fejlődő magyar-olasz gazdasági kapcsolatok egyes kérdéseinek megbeszélésére. /MTI/

B. 30. kiadás 1958. december 13. 15 óra 50 perc

Hárommillió forint forgalom egy nap alatt

1958. december 13.

Az ország legnagyobb áruházában, a Corvinban, pénteken rekordforgalmat bonyolítottak le. Csaknem hárommillió forint értékű árut adtak el és mintegy félmillió forinttal haladták túl 1957 legerősebb napjának forgalmát. Különösen a cipők, a kötöttárúk, a férfi-divatcikkek, a szőnyegek, a női ruhák és a játékok vásárlása fokozódott. A Corvin Áruházban elmondották, hogy az áruház készletei a továbbiakban is minden igényt ki tudnak elégíteni és még ennél nagyobb forgalom lebonyolítására is képesek. /MTI/

Szállodakombinátban tanulnak a jövő pincérei, szakácsai, portásai

- Megoldódik a vendéglátóipari szakma utánpótlás-kérdése

1958. december 13.

A vendéglők, az eszpresszók, a cukrászdák látogatói még jól emlékeznek, hogy nem is olyan régen, milyen nehézkes, körülményes volt ezeken a helyeken a kiszolgálás. A vendéglátóipar vezetői arról panaszkodtak, hogy nincs utánpótlás és a tanulni vágyó fiatalok elkerülik ezt a szép, de nehéz szakmát. Szombaton délelőtt a Nemzeti Szálloda különtermében a vendéglátóipari technikum vezetői tájékoztatták a sajtó munkatársait a megoldásról.

Többek között elmondották, hogy a néhány évvel ezelőtt életrehívott vendéglátóipari technikum beváltotta a hozzáfűzött reményeket, mert nemcsak jó szakembereket nevel, hanem kellő általános műveltséget is ad a hallgatóknak. A leendő felszolgálók, szakácsok és portások nyelveket, anyag-és áruismeretet, élettant, mikrobiológiát, szervezést és tervezést tanulnak, továbbá a vendéglátóiparral szorosan összefüggő gazdasági és adminisztrációs fogalmakkal is megismerkednek. Az iskolának jelenleg 410 hallgatója van, zömmel leány. Ezek a tanulók a technikum elvégzése után a Belkereskedelmi Minisztérium határozta értelmében másfélévi szakmai gyakorlaton is részt vesznek. A gyakorlati idő után dől el, hogy ki milyen szakmát választ életművészetül.

A gyakorlati oktatás céljára a hallgatók rendelkezésére bocsátották a Nemzeti Szállodát. Itt nemcsak a szállodaipari tudnivalókat, hanem az éttermi és az eszpresszorészleg munkáját is megismerik. "A gyakorló szállodát" jelentős költséggel korszerűsítették, tulusították meg és a hallgatók rendelkezésére állnak a legmodernebb konyhai eszközök, hogy elsajátíthassák az ételkészítés művészetét.

/folyt.köv./

154

B. 31. kiadás 1958. december 13. 15 óra 55 perc

/Szállodakombinátban tanulnak...1.folyt

Egyébként a növendékeket a szakma minden ágára kioktatják. Fiuknak éppen úgy kell takarítaniuk és ágyazniuk, mint a leányoknak.

- Minden reményünk megvan - mondotta Balla László, a technikum egyik vezetője, - hogy szerény és jó szakembereket tudunk nevelni. /MTI/

- o -

A forradalmi munkás-paraszt kormány rendelete Termelőszövetkezeti Vagyonkezelési Alap létesítéséről és a feloszlott termelőszövetkezetek tartozásainak rendezéséről

1958. december 13.

A forradalmi munkás-paraszt kormány rendeletet adott ki Termelőszövetkezeti Vagyonkezelési Alap létesítéséről és a feloszlott termelőszövetkezetek eddig nem hasznosított épületeinek, építményeinek, nagy gépeinek és egyéb nagy berendezéseinek nyilvántartása, gondozása, a még gazdaságosan elvégezhető, félbenmaradt építési beruházásainak befejezése és ezeknek a vagyontárgyaknak a hasznosítása céljából vagyonkezelési alapot kell létesíteni.

Az alap létesítésére, az alapba elhelyezett vagyontárgyak kezelésére és felhasználására vonatkozó részletés szabályokat a pénzügyminiszterrel és a SZÖVOSZ elnökével egyetértésben a földművelésügyi miniszter állapítja meg, a kormányrendeletben körvonalazott alapelvek figyelembevételével.

Az alapon nyilvántartott vagyontárgyak kezeléséről és állaguk fenntartásáról a helyi földművelésügyi szervezet gondoskodik, végleges hasznosításukról a megyei tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztálya intézkedik.

Mezőgazdasági termelőszövetkezet, termelőszövetkezeti csoport, szakszövetkezet, termelői szakcsoport, vagy mezőgazdasági társulás igénylése esetén a földművelésügyi szervezet köteles a megyei tanács mezőgazdasági osztályának intézkedése nyomán a tulajdonosként kijelölt igénylő részére a kezelésében levő vagyontárgyat legkésőbb a következő gazdasági év kezdetén átadni.

/folyt.köv./

-/ tartozásainak rendezéséről. A kormányrendelet kimondja, hogy az ellenforradalom hatására feloszlott termelőszövetkezetek

155

B.32. kiadás 1958. december 13.

/A forradalmi munkás-paraszt...1.folyt./

A földművesszövetkezet az általa kezelt vagyontárgyat mindaddig, amíg az végleges hasznosításra nem kerül, átmeneti hasznosításképpen állami vállalatok és más közületek részére legfeljebb egy gazdasági évre bérbe is adhatja.

A felosztott termelőszövetkezetet mentesíteni kell az alapszabályok értelmében megjelölt összegű közép és hosszulejratú hitelek visszafizetésétől. Ezeket a tartozásokat az alap bankszámlájára vezetik át.

A felosztott termelőszövetkezet használatában állott vagyontárgyat annak jelenlegi használója, kezelője, korábbi tulajdonosának abban az esetben adhatja vissza, ha a járási tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztálya igazolja, hogy a vagyontárgy nem államigazgatási szerv intézkedése folytán hanem más módon - kölcsön, bérleti szerződés, stb./ került a termelőszövetkezet használatába. A korábbi tulajdonos erre vonatkozó igényét a járási tanács mezőgazdasági osztályán legkésőbb 1959. január hó 10. napjáig nyújthatja be. Ha ilyen módon épületeket adnak vissza, a korábbi tulajdonos a termelőszövetkezet által eszközölt beruházásokat, a visszaadás időpontjában megállapított értékben megtéríteni köteles./MTI/

Megalakult a Szabolcs-Szatmár megyei tanács

1958. december 13.

Szombaton megalakult Szabolcs-Szatmár megye tanácsa. Részt vett és felszólalt az ülésen Komocsin Zoltán, az MZMP Politikai Bizottságának póttagja és Szobek Andras, az Elnöki Tanács tagja./MTI/

Todor Zsivkov, Dimitr Ganev és Anton Jugov

1958. december 13.

táviratban mondtak köszönetet a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a forradalmi munkás-paraszt kormányának, Georgi Damjanov elhunytá alkalmából hozzájuk intézett részvétnyilvánításokért./MTI/

B.33. kiadás 1958. december 13. 16 óra 0 perc

Ismét megjelent a Távbeszélődijszabás

1958. december 13.

A Közlekedés-és Postaügyi Minisztérium ismét megjelentette a Távbeszélődijszabást, amely közli az időközben történt változásokat is. Az új dijszabás az eddig érvényes díjtételeket tartalmazza, a nemzetközi távbeszélőforgalom díjtételeit azonban az eddigi forintérték helyett aranyfrankban tünteti fel. Az aranyfrankban feltüntetett díjakat a mindenori hivatalos árfolyam alapján, az árfolyampótlék figyelembevételével kell forintértékre átszámítani.

A távbeszélődijszabást január 1-től a fővárosban a Budapest 4., vidéken a postaigazgatóságok székhelyén működő 1-es számú postahivatalokban lehet megvásárolni. A Távbeszélődijszabás betekintés céljából valamennyi postahivatalnál és postafióknál az érdeklődők rendelkezésére áll./MTI/

A Székesfehérvári Könnyűféműben felavatták a harmadik hideghengersort

1958. december 13.

A Székesfehérvári Könnyűféműben szombaton ünnepélyesen felavatták a hengermű felújítása során épített új, harmadik számú hideghengersort, valamint a hozzátartozó korszerű oszlopképző és munkásöltözőt. Az új hideghengersor havi 150 tonnával növeli az üzem teljesítőképességét és a tűzveszélyesség megszüntetésével lehetővé válik ötvöztött lemezek nagyobbarányú gyártása./MTI/

S ovjet író és újságíró-turisták jönnek hazánkba

1958. december 13.

Kedden irókból, műfordítókból és újságírókból álló 18 tagú turistaosztály érkezik Budapestre a S. ovjetunióból. A csoport tagjai irodalmi és újságírói munkájukban sűrűn foglalkoznak magyar vonatkozású dolgokkal és most 10 napos látogatásuk alkalmával közvetlenül ismerkednek hazánk népeivel és életével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. december 13. 16 óra 15 perc

Budapesti muzeumok és kiállítási termek kiállításai
1958. december 12-től 18-ig.

1958. december 13.

- ERNST MUZEUM /VI., Negyvező u. 8/
Raszler Károly grafikus művész kiállítása
Hikádi Erzsébet festőművész kiállítása
- NEMZETI SZALON: /V., Engels-tér/
Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása.
- KULTURÁLIS KAPCSOLATOK INTÉZETE /V., Dorottya u. 8/
Juris Ibolya iparművész kiállítása kínai vonatkozású műveiből.
- KÖNYVKLUB-SZINYEI TEREM/VI., Liszt Ferenc tér 1./
Vaszary János grafikai és Révész István festményei.
A kiállítási termek hétfő kivételével 11-19 óráig látogathatók.
- AQUINCUMI MUZEUM /III., Szentendrei ut 193/
Minden nap nyitva 9-17 óráig teremőri felügyelet formájában. Kérjük, hogy a látogatók csengessenek. /Tel: 162-901/
- BAJOR GIZI EMLÉKMUZEUM /XII., Stromfeld Aurél ut 16./
Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye. Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.
- BELYEGMUZEUM/VII., Dózsa utca 75-81./ Nyitva szerdán 9-15.30 óráig.
- HADTÖRTÉNETI MUZEUM /I., Tóth Árpád sétány 40./
Allandó fegyverkiállítás
Törökkori anyag
1848-49-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.
- IPARMŰVESZETI MUZEUM /IX., Üllői ut 33-37./
Művészi réz- és bronzművészet
Újabbkori európai ötvösművészet
Az Iparművészeti muzeum új szerzeményeiből
A japán fametszet művészete
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. december 13. 16 óra 30 perc

/Budapesti muzeumok... I. f.

- KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUM/VI., Népköztársaság utja 101/
India művészete
Nyitva hétfő kivételével 8.45 -15.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.
- KINA MUZEUM /VI., Gorkij fasor 12./
Kína művészete,
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.
- KISCELLI MUZEUM/III., Kiscelli ut 108./
Budapest 1686-1849-ig
Budapesti városképek a XIX. század második feléből
Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII. század második felétől a XIX. század közepéig.
- A budapesti hidak ujjáépítése
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefonbejelentésre megtekinthető hétfő kivételével minden nap. /Tel: 162-991./
- MAGYAR NEMZETI GALÉRIA /V., Kossuth Lajos tér 12. /
Magyar festészet a XIX. században
" szobrászat a " "
" festészet a XX. " "
" szobrászat " "
Benzsur Gyula emlékkiállítás
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.
- MAGYAR NEMZETI MUZEUM-TÖRTÉNETI MUZEUM /VIII., Muzeum körút 14-16./
A magyar Nemzeti Muzeum új szerzeményei /1948-1958/
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
Hanszertörténeti kiállítás
Nyitva hétfő kivételével 10-18 óráig
- MÁRCIUS 15.-TERI FÖLDALATTI MUZEUM
Előzetes telefonbejelentésre nyitva hétfő kivételével minden nap. /Tel: 182-015/
- MEZŐGAZDASÁGI MUZEUM /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/
Borászati kiállítás
Magyar állattenyésztés
Erdőgazdálkodás
Vadgazdálkodás
Nyitva hétfő kivételével 10-17, vasárnap 10-18 óráig.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. december 13. 16 óra 30 perc

/Budapesti muzeumok...2.folyt./
NAGYTETENYI KASTÉLYMUZEUM /XXII., Kastélymuzeum u.9./
Európai butorok a XIV-XVIII. században
Magyar " " XVIII-XIX. " "
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig.

NÉPRAJZI MUZEUM /VIII. Könyves Kálmán körút 40.
Magyar parasztbodyorok
Néger-Afrika nepei
Magyar népi faragások
Új szerzemények kiállítása
Nyitva hétfő kivételével 10-17 óráig.

PETŐFI IRODALMI MUZEUM /V. Bagyetem u.16./
Országos Arany János emlékkiállítás
Ady Endre Emlékkiállítás /
Klasszikus Magyar Költészet - Mai Magyar Grafika
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

POSTAMUZEUM /XII., Várfa u.24./
Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

SZEPMŰVÉSZETI MUZEUM /XIV., Hősök tere/
Egyiptomi kiállítás
Görög-római kiállítás
Régi Képtár
Régi magyar művészet kiállítás
Modern külföldi képtár
Modern külföldi szoborkiállítás
Nyitva hétfő kivételével 10-17, szombat és
vasárnap 10-18 óráig.

SZÍNHÁZTÖRTÉNETI MUZEUM /I. Krisztina körút 57/
Magyar színház története 1790-1848-ig
Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasár-
nap 10-18 óráig.

TÁBORVÁROSI MUZEUM /III. Korvin Ottó u.55./
Előzetes telefonbejelentésre nyitva hétfő kivé-
telével mindennap. /Tel: 162-901/
/Folyt.köv./

/József Attila emlékkiállítás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. december 13. 16 óra 30 perc

/Budapesti muzeumok...3.folyt./

TERMESZETTUDOMÁNYI MUZEUM NÖVÉNYTÁRA /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/
Magyar növénytani kiállítás
Nyitva hétfő kivételével 10-17 óráig.

TŰZOLTÓ MUZEUM /X., Martinovits tér 12./
Nyitva szerdán és pénteken 10-18, vasár-
nap 10-14 óráig.

Vasárnapi tárlatvezetések

Minden vasárnap d.e. 1/2 11 és d.u. 1/2³ órakor tár-
latvezetés van a Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Mu-
zeumban.

Minden vasárnap d.e. 11 órakor tárlatvezetés van a követ-
kező muzeumokban:

Néprajzi Múzeum
Iparművészeti Múzeum
Petőfi Irodalmi Múzeum

1958. dec. 14.-én 10 órakor a Magyar Nemzeti Galériában
a Benczur Gyula emlékkiállítást ismerteti tárlatveze-
tés keretében Telepy Katalin művészettörténész.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.38. kiadás 1958. december 13. 16 óra 35 peró

Megalakult a Zala megyei képviselő-csoport és a megyei tanács

1958. december 13.

Szombaton Zalaegerszegen megalakult az országgyűlési képviselők Zala megyei csoportja. Ugyanok ezen a napon tartotta alakuló ülését Zala megye új tanácsa is. Mindkét ünnepségen résztvett és felszólalt Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Kisponti Bizottság titkára, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Zala megye országgyűlési képviselője./MTI/

Megalakult Komárom megye tanácsa és képviselőcsoportja

1958. december 13.

A Komárom megyei tanács szombaton T. tabányán tartotta alakuló ülését. Az ünnepi tanácsülésen megjelent és felszólalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Komárom megye országgyűlési képviselője. Az ünnepségen résztvett a csehszlovák Nyitra megyei párt-és tanácsküldöttség is, amelynek nevében Petrovics János, a Nyitra megyei pártbizottság tagja, a komarnói járási pártbizottság első titkára köszöntötte Komárom megye új tanácsát.

Ugyanok szombaton alakult meg az országgyűlési képviselők Komárom megyei csoportja is. Az ünnepségen megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke. A csoport elnökévé Mokri Pált választották./MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a Lotto 50. játékhétéről

1958. december 13.

A Lotto 50. játékhétére 2.570.957 szelvény érkezett. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot két fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 964.108.75 forint. A háromtalálatos szelvények száma 1.137, nyereményösszeg egyenként 847.50 forint. Két találat 49.884 szelvényen érték el, nyereményösszeg egyenként 19.30 forint./MTI/

-/ot

MTI BELFÖLDI HIREK

B.39. kiadás 1958. december 13. 16 óra 35 peró

Felavatták a szolnoki új Zagyva-hidat

1958. december 13.

Két héttel a kiskörei Tisza-híd avatása után, szombaton újabb hidavató ünnepségre került sor Szolnok megyében. Ezúttal a Zagyván épített szolnoki közúti hidat adta át rendelkezésére Kossa István közlekedés-és postaügyi miniszter. Avatóbeszédeben utalt arra, hogy az új hid átadásával megteremtették a közvetlen összeköttetést a régi és az új városrész között. A hid építésénél huszonháromezer köbméter földet mozgattak meg, háromezer köbméter betont és ezernégyezer köbméter acélt használtak fel. A miniszter bejelentette, hogy jövőre megkezdik a szolnoki új tiszai hid építését is, amire harminckétmillió forintot irányoztak elő. A nagy Zagyva-hidat egyidőben került átadásra a malomszögi kisebb hid is, amely elsősorban szántóföldekre járó dolgozó parasztok közlekedését könnyíti meg.

A város dolgozói nevében Kapás Rezső, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke vette át az új hidakat./MTI/

A szovjet kohász szakszervezeti küldöttség látogatása a Dunai Vasműben

1958. december 13.

A K.Sz. Jelcov vezetésével Sztálinvárosban tartózkodó szovjet kohász szakszervezeti küldöttség pénteken és szombaton meglátogatta a Dunai Vasmű üzemét. A küldöttség tagjai ezenkívül megbeszéléseket folytattak a vasmű pártbizottságának tagjaival a gazdasági és a szakszervezeti vezetőkkel. A jövő héten Ozdra, Diósgyőrbe és Csepelre látogatnak el./MTI/

Karácsonyra előre válthatók a mozijegyek

1958. december 13.

A fővárosi mozikban a karácsonyi ünnepek előadásainak jegyeit december 15-től, hétfőtől árusítják./MTI/

1622

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 40. kiadás 1958. december 13. 10 óra 10 perc

A karácsonyi ünnepek alatt is zavartalan lesz Budapest egészségügyi ellátása - ügyeletes szolgálat lesz a rendelőintézetekben

1958. december 13.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya intézkedett a karácsonyi betegellátás megszervezésére. A kerületi tanácsoknak és a szakorvosi rendelőintézetek igazgató főorvosainak megküldött utasítás kötelezi a rendelőintézeteket arra, hogy december 26-án, pénteken a sebészeti és fogászati szakrendelés délelőtt 9 órától 13 óráig, a szemészeti és a szájsebészeti szakrendelés pedig délelőtt 10-től 12 óráig ügyeletes szolgálatot tartson.

A három munkaszüneti napon, a körzeti orvosi betegellátás biztosítására, minden körzeti ügyeleti helyen, délelőtt és délután, két-két körzeti orvos köteles ügyeletes szolgálatot tartani. /MTI/

Az Irodalmi Színpad

1958. december 13.

közli, hogy vasárnap az Alarcos komédia előadása 4 óra helyett fél 4 órakor kezdődik. /MTI/

Kállai Éva nevét vette fel a sztálinvárosi járási munkásórszázad

1958. december 13.

A sztálinvárosi járás állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek dolgozói csapatzászlót ajándékoztak a járási munkásórszázadnak. Szombaton Pusztaszaboloson, az új vasuti sporttelepen rendezték meg a zászlóátadási ünnepséget. A munkásórszázad Kállai Éva, a hős kommunista mártír nevét vette fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 41. kiadás 1958. december 13. 11 óra 10 perc

Befejeződött a nemzetközi történész munkakonferencia

1958. december 13.

Szombaton a Magyar Tudományos Akadémián befejeződött a nemzetközi történész munkakonferencia, amelyen az egykori osztrák-magyar monarchia kapitalista fejlődését tárgyaltak. A konferencia munkájában a magyar történészekon kívül csehszlovák, osztrák, lengyel, román történészek is résztvettek.

A konferencia munkája - mint az utolsó ülésen elfogadott záróközlemény megállapítja - eredményes volt. A konferenciát azoknak az irányelveknek az alapján rendezték meg, amelyeket az együttműködés főbb adatait meghatározó, 1955. évi prágai konferencián rögzítettek le. Azóta jelentős haladás történt elsősorban a gazdasági kérdések, - ezen belül a XIX. századi agrárfejlődés kérdéseinek - tisztázásában, amelyeket a prágai konferencia elsősorban állított a kutatás középpontjába.

A referátumokban és a hozzászólásokban az összehasonlító módszer alkalmazására törekedtek, ami lehetővé tette a közös és az egymástól eltérő fejlődésbeli vonások jobb tisztázását. A konferencián több kérdésben - mindenekelőtt 1848, a dualizmus rendszere, a nemzeti kérdés és a munkásmozgalom kérdéseinek vizsgálatánál - a marxizmus-leninizmus elvi alapján egyetértés, illetve jelentős közeledés történt. A magyar marxista történetírás az utóbbi két évben bekövetkezett eszmei tisztulása, valamint az együttműködésben résztvevő országok történészeinek segítsége, hozzájárult az újkori magyar történet helyesebb koncepciójának kialakításához, a dogmatikus, s egyben bizonyos nacionalista maradványokat is őrző hibák leküzdéséhez.

A konferencián résztvevő küldöttségek megállapodtak, hogy tovább bővítik az együttműködés tematikáját. Ezt az tette szükségessé, hogy időközben jelentősen szélesedett a monarchia történetének kutatása, s a gazdasági fejlődés kérdései mellett ma már jobban kiterjed a nemzeti kérdésre és a munkásmozgalom fejlődésére is. A következő tudományos ülészakot 1961-ben később meghatározandó helyen rendezik. Az ülészakok közötti időben rendszeres kapcsolatokat tartanak fenn egymással a kutatók, s évente tájékoztatják egymást az egyes országokban folyó tudományos munkáról. Kölosönösen megvitatják a már megjelent nagyobb összefoglaló munkákat, mindenekelőtt az egyetemi tankönyvek vonatkozó fejezeteit. A budapesti értekezlet anyagát az egyes országok szakfolyóirataiban ismertetik. /MTI/

B. 42. kiadás 1958. december 13. 17 óra 40 perco

Megtartották a MÁVAG Acélhang férfikórusának jubileumi ünnepeit

1958. december 13.

Szombaton a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házában ünnepelték meg a MÁVAG Acélhang férfikórusa megalakulásának 85. évfordulóját. Délután a kamarateremben diszközgyűlésen emlékeztek meg az évfordulóról a magyar kulturális élet számos képviselőjének, köztük sok öntevékeny énekkar küldöttjének jelenlétében. Este a nagyteremben jubileumi hangverseny volt; fellépett a MÁVAG Acélhang kórus, a vendégegyüttesek közül a HVDSZ Liszt Ferenc énekkara, a szerencsenyi parasztkórus és a MÁVAG népi táncegyüttese. A hangverseny befejezéseként egyesített énekkar adta elő Behár: Vörös Csepel című indulóját. /MTI/

Befejeződött az üzemorvosi tudományos ankét

1958. december 13.

Szombaton délután befejeződött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete munkaegészségügyi szakosportjának kétnapos tudományos értekezlete. Az ankéton számos előadás hangzott el a munkaegészségügy egyes kérdéseiről. Több előadásban gyakorló üzemorvosok ismertették tudományos vizsgálataik tapasztalatait.

Az első napon dr. Gál György, az Egészségügyi Minisztérium munkaegészségügyi osztályának vezetője az üzemegészségügyi ellátás problémáiról tartott előadást. Az ankét előadásain többek között a különféle porok okozta ártalmakról, az üzemi zajviszonyokról, a triklóretilén előállításáról, felhasználásáról és ártalmairól, megelőzéseiről, a hipertóniáról, a munkaképesség orvosi elbírálásáról, a munkavédelem igazságügyi, orvosi vonatkozásairól volt szó.

A szakosport elhatározta, hogy 1959 végén háromnapos kongresszust rendez, amelyen fő témaként a mozgásszervi megbetegedések üzemegészségügyi vonatkozásaival foglalkoznak. /MTI/

B. 43. kiadás 1958. december 13. óra perco

Magyarok, németek, szlovákok egy termelészövetkezetben

1958. december 13.

A dorogi iparvidéken Taton a lábatlani, a nyergesujfalusi, a dorogi üzemek között gazdálkodik a dorogi járás legjobb termelészövetkezte. A szombat délutáni zárszámadó közgyűlésen a múlt esztendő mérlege azt bizonyította, hogy az ipari települések mellett lehet virágzó termelészövetkezetet létesíteni. Az ellenforradalom után újjáalakuló termelészövetkezetben sok üzemi dolgozó felesége és sok bányászfeleség is dolgozik. Sok segítséget kaptak a környező üzemektől, bányáktól, nemcsak a politikai munkában, hanem a gyakorlatban is. Így a Viscosa gyár egész évben rendszeresen karbantartotta, javította gépeiket. A termelészövetkezet viszont jelentősen javította a környék üzemi dolgozóinak ellátását: naponta 12.000 liter tejet adtak a táti bányász kertvárosnak. Kertészetük fél esztendő alatt több mint 80.000 forintot forgalmazott. Most adnak el a Viscosa gyár dolgozóinak 60 kiváló minőségű sertést. A már több mint négy millió forint vagyonnal rendelkező szövetkezetben az idén 58 forintot ér egy munkaegység és jövőre tovább erősödnek. Egyesült velük a Mogyorós-bányai Új Élet termelészövetkezet és így a táti szövetkezet már több mint ezer holddal rendelkezik. Az egyesüléssel erősödött a nemzetiségiek barátsága is. Taton eddig magyarok és német ajkúak dolgoztak egyetértésben, most, hogy a mogyorósbányaiak is hozzájuk tartoznak, három nemzetiségű szövetkezetté váltak. A mogyorósbányaiak legnagyobb része ugyanis szlovák nemzetiségű. /MTI/

Megalakult az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportja

1958. december 13.

Szombaton tartotta alakuló ülését az országgyűlési képviselők csoportja, amelyen részt vett Dögei Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője.

A képviselőcsoport elnökeül Sási Jánost, alelnökül Szirmai Jenőt, titkáruul pedig Varga Károlyt választotta meg. A képviselőcsoport tagjai felosztották egymás között a megyét 12 körzetre úgy, hogy mindegyiknek megvan a területe, ahol tevékenységét folytatja. /MTI/

-/ Somogy megyei

B. 44. kiadás 1958. december 13. 12 óra 10 perc

Kinevezték a Kossuth-díj Bizottság elnökét, elnökhelyettesét, és tagjait

1958. december 13.

A főirradalmi munkás-paraszt kormány rendeletet adott ki a Kossuth-díj al kapcsolatos egyes rendelkezések módosításáról. A rendelet értelmében a Kossuth-díj Bizottság albizottságainak munkáját a Kossuth-díj Bizottságnak az elnök által esetenként felkért egy-egy tagja irányítja. Ezek az albizottságok véleményezik a Bizottsághoz érkezett javaslatokat. A Kossuth-díj Bizottság az albizottság véleményének meghallgatása után teszi meg a maga javaslatát a Minisztertanácsnak.

X XX X
Egyidejűleg a kormány határozatot hozott, amelyben a Kossuth-díj Bizottság elnökét, elnökhelyettesét és tagjait eddigi munkájuk elismerése mellett megbízatásuktól felmentette és kinevezte az újbizottságot.

A Kossuth-díj Bizottság elnöke Kállai Gyula, elnökhelyettesei Rusznyák István, Molnár Erik, Kiss Árpád, és Benke Valéria, tagjai: Ajtai Miklós, Bognár Géza, Bölöni György, Czotner Sándor, Csanádi György, Darvas József, Erdély-Gruz Tibor, Fogarasi Béla, Gáspár Sándor, Hajós György, Hevesi Gyula, Kodály Zoltán, Kolozs Richard, Magyar András, Major Tamás, Mikus Sándor, Szabolcsi Benő, Törő Imre és Trautmann Rezső. /MTI/

- 0 -

Egészségügyi együttműködési program a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között

1958. december 13.

A Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság egészségügyi együttműködése 1958. évi munkatervének teljesítéséről, s az 1959. évi együttműködés programjáról december 11-13 között német és magyar bizottságok tárgyaltak. Az erről szóló jegyzőkönyvet az Egészségügyi Minisztériumban ünnepélyesen szombaton délután írták alá. /MTI/

- 0 -

45 B. kiadás 1958. december 13. 18 óra 11 perc

Négyezerkétszáz forint a soproni Haladás Termelőszövetkezet tagjainak havi átlagjövedelme

1958. december 13.

A soproni Haladás Szőlőtermelő Tsz-ben szombaton tartották meg a hetedik zárszámadási közgyűlést. Stubenvölgy Lajos, a termelőszövetkezet elnöke szép eredményekről számolt be az 56 tagnak és a vendégeknek. A 47 hold szőlőről átlag 65 mázsát szüreteltek. Az ujborból 480 hektot az államnak adtak el, a többit saját borkiméréseikben értékesítik. Mindez olyan bevételt hozott a termelőszövetkezetnek, hogy ebben az évben 108.000 forintot fordíthattak saját erőből különböző beruházásokra, különösen gépesítésre és 300.000 forintot tartalékolhattak különböző kiadásokra. A szövetkezet tiszta vagyona az idei 70.000 forintos alapozással xxk csaknem egymillió forint.

A bevételből az adó részesedés jutott a tagoknak. Ezzel munkaadásértéke 25 forint. A hivatási szőlők hozamával együtt egy-egy tag havi átlagjövedelme eléri a 4200 forintot. Tóth Gyula, Marx Mihály, Salamon Mihály és mások havi jövedelme az 5000 forintot is meghaladja.

Biztosan nézhetnek a jövőbe is a soproni Haladás Szőlőtermelő Tsz tagjai. Jövőre 25 hold új telepítési szőlőjük fordul termőre, a most létesített amsz vassző-talépekről pedig pótolni tudják a hiányzó tőkét. Így évről-évre több kélfrankost, traminit, zöld veltelint szűrhetnek hordóba. /MTI/

Megeleakult Somogy megye új tanácsa

1958. december 13.

Szombaton Kaposvárott megválasztották a megyei tanács végrehajtó bizottságát. Az ünnepi tanácsülésen megjelent Dörcsi László, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője, valamint Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő.

/folgt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.46. kiadás

1958 december 13.

18 óra 15 perc

/Megalakult Somogy megye....folyt/

A megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke újból dr. László István lett, a három elnökhelyettes Sási János, dr. Némethi László és Hornyák Mihály, míg a titkár Kassai János. Az új alakult végrehajtó bizottság nevében dr. László István elnök mondott köszönetet a bizalomért, majd kedves jelenet zajlott le: Somogy megye négy délszláv községének küldöttjei hozták el üdvözlőbútorokat az új tanácsnak. Gosits István, délszláv pedagógus rövid beszédében ismertette azokat a sikereket, amelyeket a felszabadulás után, de különösen az utóbbi két év alatt értek el a tanács segítségével falujukban.

A végrehajtó bizottság megalakulása után felszólalt Dörcsi Imre is, aki a párt- és a kormány üdvözlését tolmácsolta és sok sikert kívánt munkájukhoz./MTI/

Világhírű francia atomfizikus a Veszprémi Vegyipari Egyetemről

1958. december 13.

A vegyipari egyetem meghívására több napig Veszprémben tartózkodott Thomas Reis, a világhírű francia atomfizikus. A magyar egyetemi felsőoktatásról, a veszprémi egyetemen szerzett tapasztalatai alapján az alábbiakat mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Összinte osodálkozással láttam azt a hatalmas munkát, amellyel ilyen rövid idő alatt a semmiből ilyen komoly adottságokkal és lehetőségekkel rendelkező intézményt szerveztél mint a Veszprémi Vegyipari Egyetem. Meglepő volt számomra, tanárok és a kutatók széleskörű internacionális érdeklődése. Igen jólesett az a meleg rokonszenv és érdeklődés, amellyel az egyetem hallgatósága előadásaimat kísérte. Alkalmam volt beszélgetni az egyetem több professzorával és kutatójával, ezekből az eszmecserekből azt a tapasztalatot szűrhettem le, hogy az egyetemen olyan eredeti témájú kutatómunka folyik, amely nem marad el bármely régi, neves nyugati egyetem munkája mögött, - mondotta Thomas Reis./MTI/

- o -

-/ jellegű

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás

1958. december 13. 19 óra 35 perc

Tudományos ülés dr. Winternitz Arnold emlékére

1958. december 13.

i Vid.VM P

Az Orvostudományi Dolgozók Szakszervezetének sebészsoportja szombaton Pápán tudományos ülést tartott dr. Winternitz Arnold, a nagy sebész emlékére. A tudományos ülésen a sebészet időszerű kérdéseit vitatták meg. Az ülésen részt vett és előadást tartott Winternitz professzor első asszisztense, dr. Schischa Lipót főorvos is./MTI/

- o -

Az Állami Székely Színház társulata

1958. december 13.

szombaton este visszautazott a Román Népköztársaságba. A vendégművészek bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az Intézet főtitkára, Kovács Kálmán, a Művelődésügyi Minisztérium színhazi-és zenei főigazgatóságának vezetője. Ott volt a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében Vasile Gliga ideiglenes ügyvivő, Vasile Moldovan, a nagykövetség kulturális tanácsosa és Jacó Banateanu nagykövetségi titkár./MTI/

- o -

Népművészeti kiállítás és vásár

1958. december 13.

nyílt szombaton a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A két teremben elhelyezett gazdag és változatos kiállítási anyag népi faragásokon, fazekasmunkákon, szőttessen és himzésekben mutatja be a hagyományos magyar népművészet sokrétűségét, szebbnél-szebb alkotásait. A vásárral egybekötött népművészeti kiállítás december 23-ig tart./MTI/

- o -

1936

Hetvenötéves a Lampart művek

1958. december 13.

A Kőbányai Zománcárugyár, vagy ahogyan világszerte ismerik, a Lampart művek dolgozói szombaton este ünnepelték a vállalat fennállásának 75 éves jubileumát. Az ünnepéségen részt vett többek között Borka Attila, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára, Kelemen Lajos, a X. kerületi pártbizottság első titkára, Keszei András, a KGM pártbizottságának titkára, Babai József, a KGM tömegcikkipari igazgatóságának vezetője, Varga János, a Vasas Szakszervezet elnökségének titkára, N.P. Mojszejonko, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének kereskedelmi képviselője, valamint az üzemből más vállalatokhoz került régi dolgozók és a vállalat nyugdíjas munkásai.

A Lampart művek 1883-ban alakult. Kezdetben mintegy negyven-ötven dolgozó deszkaépületekben és vályogműhelyekben petróleum-lámpákat és főzőket, majd zománcedényeket készített napi tíz órai munkaidővel, kézi meghajtású gépekkel. A régi Budapest utcáit is a gyár gázlámpái világították. Azóta az üzemi dolgozói világszerte elismerést szereztek korszerű gyártmányaiknak. A vállalat termelésének legnagyobb részét zománcedények jelentik, ezek 20-25 százaléka exportra kerül, szinte a világ valamennyi részébe. A vegyipari gépeknek 60 százalékat exportálják a Szovjetunióba, a népi demokráciákba, de a kapitalista piacokon is keresettek. Az üzem, mint a tömegcikkipar egyik legjelentősebb bázisa, a jövőben igen jelentős feladatok előtt áll: a gyógyszer-és vegyipar fejlesztéséhez kell adnia gépeket, berendezéseket.

Ezekről emlékezett meg ünnepi beszédében Keszei András, a KGM pártbizottságának titkára, majd Esztoosák Sándor nyugdíjas, aki ötven évig dolgozott a gyárban, emlékezett vissza a vállalatnál eltelt időre.

/folyt.köv./

20

/Hetvenötéves a...1.folyt./

Az ünnepi megemlékezések után felolvasták a X. kerületi pártbizottság, a Vasas Szakszervezet, a testvérvállalatok és a kereskedelmi vállalatok táviratban küldött jókívánságait.

A gyár 75 éves jubileuma alkalmából három-három évi munkás kormánykitüntetéssel, 17 dolgozót pedig a Gépipar Kiváló Dolgozója címmel tüntettek ki. Ezenkívül több mint 350-en pénzjutalmat, 420-an emléklapot és 1341-en emléktárgyat kaptak. A bensőséges ünnepség baráti beszélgetéssel és mulatsággal fejeződött be. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958. december 13.

A mai B.47. kiadás második hírét /Az állami Székely Színház társulata/ visszavonjuk és helyette a következő szöveget adjuk:

Elutazott az Állami Székely Színház társulata

1958. december 13.

Szombaton a Margitszigeti Nagyszállóban a Kulturális Kapcsolatok Intézete bucsuebédén látta vendégül a hazánkban három héten át nagy sikerrel vendégszerepelt marosvásárhelyi Állami Székely Színház társulatát.

A szívélyes, baráti hangulatu ebédén Dénes Leo, a KKI alelnöke és Tompa Miklós, állami-díjas, érdemes művész, az Állami Székely Színház igazgatója mondott poharköszöntőt.

Az Állami Székely Színház társulata szombaton este visszautazott a Román Népköztársaságba. A vendégművészek bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, Kovács Kálmán, a Művelődésügyi Minisztérium színházi-és zenei főigazgatóságának vezetője. Ott volt a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében Vasile Gliga ideiglenes ügyvivő, Vasile Moldovan, a nagykövetség kulturális tanácsosa és Jacob ... nagykövetségi titkár. /MTI/

Banatesnu

MTI BELFÖLDI HIREK
B.50. kiadás 1958. december 13. 7 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1958. december 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 13-án, szombaton este 21 órakor:

Esős idő

Az Atlanti óceán felől újabb enyhe óceáni légtömegek áramlanak Európa fölé, és mélyen behatolnak a szárazföld belsejébe. Hatásukra Európaszerte oszadékos, szeles, változékony az időjárás. A nap második felében az enyhe légtömegek egy újabb hulláma özönlött el a Kárpátmedencén.

Hazánkban szombaton már a reggeli óráktól kezdve szemerkélt az eső. Először csak a nyugati megyékben, majd fokozatosan áterjedt Keletre is és estére már komolyabb esőzés indult meg. A Kelesten dél óta esik a hó. A hőmérséklet általában 4-8, Észak-Keleten azonban 1-4 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, paras esős idő. Helyenként reggeli köd, mérsékelt éjszaka átmenetileg élénk déli, délnyugati szél. Az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet Nyugaton 2-5, Keleten 0, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-9 fok között. /MTI/

V é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 14. 7 óra perc

Népszerűek az ifjusági szervezetek Bács megyében

1958. december 14.

A KISZ Központi Bizottságának és a SZÖVOSZ igazgatóságának együttes határozata alapján az ősszel hét ifjusági szervezet alakult Bács megyében. Dávodon, Sükösdön, Szeremlén, Hódunán, Kunszentmiklóson, Pálmonostorán és Lászlófalván egyaránt nagy örömmel fogadták a jó munkalehetőséget és a biztos kereseti forrást a 17-18 éves fiatalok. A szervezetek működéséhez a községi tanácsok juttattak földterületet. A fiatalok nagy lelkesedéssel láttak munkához és az őszi munkákat már mindenhol befejezték. Pálmonostorán, ahol a 20 KISZ-fiatal málnatermesztésre szervezték, előkészítették a talajt és tavasszal kezdik a telepítést. A szeremlei ifju szervezetek, akik 22 holdon kizárólag kendert termesztenek majd, már megkötötték a szerződést a jövő évi termésre.

Jelenleg 12 községben és három nagyobb tanyai településen foglalkoznak a fiatalok a szervezetek gondolatával. /MTI/

--

250 éves orgona a balassagyarmati Palóc Múzeumban

1958. december 14.

A Nógrád megyei Szuha község templomának padlásán nemrég egy régi orgonát találtak. A szakemberek megállapították, hogy a hangszert az 1700-as évek elején Egerben készítették. A balassagyarmati Palóc Múzeum most helyreállította és gyűjteményében elhelyezte az értékes emléket. /MTI/

--

Kávéház nyílik Hajduszoboszlón

1958. december 14.

A Hajduszoboszlói Vendéglátóipari Vállalat a város lakosságának és a fürdővendégek szórakozási lehetőségének növelésére a volt Kisbika épület földszintjén száz személyes kávéházat nyit meg a jövő év elején. Később az emeleti részt szállodává alakítják. /MTI/

--